

中共杭州市拱墅区委、杭州市拱墅区人民政府主管

拱墅区政府门户网站 http://www.gongshu.gov.cn 今日拱墅数字报 https://gsb.qybk.cn

2025年9月5日 星期五 乙巳年七月十四 本期 4 版 第 37 期 总第 241 期

新闻热线: 89509230 89509231





纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年大会在京隆重举行

9月3日,纪念中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年大会在北京天安门广场 隆重举行。中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平发 表重要讲话。习近平强调,隆重 反法西斯战争胜利80周年,目的 是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和 平、开创未来。中华民族是不畏 强暴、自立自强的伟大民族。中 国人民解放军始终是党和人民 完全可以信赖的英雄部队。要坚 定不移走中国特色社会主义道 路,传承和弘扬伟大抗战精神, 踔厉奋发、勇毅前行。中华民族 伟大复兴势不可挡! 人类和平与 发展的崇高事业必将胜利!

拱墅区党员干部群众踊跃收看纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播

本报讯 9月3日上午, 纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年大会在北京天安 门广场隆重举行, 以盛大阅兵仪 式,同世界人民一道纪念这个伟大 的日子。

区委书记李志龙,区委副书 记、区长敖煜新,区人大常委会主 任鲍一飞,区委副书记、政法委书 记王翔等区四套班子领导、法检两 长集中收看大会直播。

上午9时整,纪念大会正式开 始。会议室内,大家聚精会神聆听 习近平总书记重要讲话,满怀激情 观看阅兵仪式。

铭记伟大历史胜利,凝聚砥砺 奋进力量。收看结束后,大家一致 认为,通过观看纪念大会实况,特 别是聆听习近平总书记发表的重 要讲话, 倍感振奋、备受鼓舞。大 家表示,要认真学习贯彻习近平总 书记在纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年大 会上的重要讲话精神,更加紧密团 结在以习近平同志为核心的党中 央周围,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识", 坚定"四个自信",坚决做到"两 个维护",在新时代继承和弘扬 伟大抗战精神, 踔厉奋发、勇毅前 行, 忠诚践行"八八战略", 大力弘 扬"六干"作风,深入建设时尚之 都、数字新城、运河明珠,为杭州 打造世界一流的社会主义现代化 国际大都市作出新的更大贡献。

全区各街道干部群众也集中 收看了大会盛况和气势恢宏的阅



兵仪式, 共同见证庄严而震撼的历 中时刻。

"我们的军队真的强大起来 了!"一位老党员擦拭着眼角激动 的泪水,"从当年的'万国牌'装备 到如今全部国产现役主战装备,这 一路走来不容易啊!"看到装备方 队驶过天安门时,天水街道居民观 众情不自禁地鼓掌欢呼。皇亲苑社 区的党员居民冯伟莉注视着屏幕, 眼神闪烁着自豪的光芒。44年前, 她曾是英姿飒爽的女兵方阵中的 一员,接受祖国的检阅——那是在 1981年的"金陵点兵"。"现在的 训练条件和装备比我们那时候好 多了,"她微笑着说,"但女兵们的 精气神没变,那种坚韧不拔、为国 争光的决心没变。"

武林街道的党员代表、统战 人士、"武林大妈"志愿者代表走 进嘉里中心百美汇影院沉浸式观 看阅兵式直播。中北社区侨眷唐伟 胜情不自禁地跟着国歌哼唱,手中 挥舞着小国旗说:"我的儿子在加 拿大,每次视频通话都叮嘱我要多 关注祖国发展。今天看到阅兵式上 整齐的方阵、先进的装备, 我真切 感受到祖国的强大,也更加理解了 '家国情怀'的深意。"

"看到我们国家今天的强大, 想到当年抗战的艰辛, 更加珍惜来 之不易的和平与繁荣。"在潮鸣街 道知足弄社区,退伍老兵吴建源与 40多名退伍军人共同观看了阅兵 式,他激动地感慨。在街道党群服 务中心的观看现场,有居民特意带 着孩子前来。"希望孩子能铭记这 个特殊的日子,了解历史,增强民 族自信心和自豪感。"一位家长如 是说。此外,街道武装部还组织杭 州轻工技师学院参加军训的新生 观看了阅兵活动,让他们更直观地 感受到"强国必先强军,军强才能 国安"的深刻道理。

朝晖街道组织大会集中观看 活动,同时,各社区分别组织老兵、 志愿者、热心市民等在多个会场共 同观看。杭州市道德模范黄飞华表 示: "在党的领导下,中国军事能力 已站在世界前列, 走过天安门广场 的是一支不可战胜的英雄军队。我

们要时刻牢记落后就要挨打的教

训,铭记历史,缅怀先烈。"

在文晖街道收看会场观看阅 兵仪式中, 现役军人们身着整齐军 装,身姿挺拔如松,眼神中透露出 坚定与自豪。应征入伍的青年们则 满脸洋溢着兴奋与期待, 阅兵仪式 让他们更加深刻地感受到军人的 责任与荣誉。两位退役老兵虽已离 开部队多年,但那身虽退役、心系 国防的情怀从未改变。他们穿着朴 素却整洁的服装,胸前佩戴着闪闪 发光的勋章,每一枚勋章都承载着 一段波澜壮阔的军旅生涯, 见证着 他们为国家和人民做出的贡献。

在吾悦广场时代国际影城,石 桥街道集中组织观看了此次大会直 播。直播中,受阅方阵步伐铿锵、英 姿飒爽, 现代化装备列阵展示国威 军威,令现场观众热血沸腾。各社 区在党群服务中心、新时代文明实 践站、居家养老服务中心等场所设 立分会场。街道特别邀请辖区抗美 援朝老兵陈清波与幼儿园师生共同 观看直播。孩子们情不自禁地举起 国旗,跟随画面中的音乐挥舞,现 场氛围温馨振奋,感人至深。

拱墅区各中小学、幼儿园拱墅 各中小学、幼儿园也组织师生共同 观看了本次大会直播,认真聆听习 近平总书记的重要讲话。受阅部队 整齐划一的队列、现代化武器装备 的震撼亮相、空中梯队的精彩表 演,展示出新时代中国军队的强军 风采和国家实力的日益强盛,引来 师生们的阵阵赞叹。

街道部门集体供稿

区四套班子领导参观纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年浙江档案展

本报讯(记者 林韬 通讯员 黄 朝文)传承伟大抗战精神,凝聚砥 砺奋进力量。近日,区委书记李志 龙,区委副书记、区长敖煜新,区 人大常委会主任鲍一飞,区委副书 记、政法委书记王翔等区四套班 子领导来到省档案馆,共同参观 "铭记历史 开创未来——纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年浙江档案展"。

一幅幅真实的历史照片,一件 件珍贵的文献档案,一段段可歌可 泣的英雄事迹,全景式展现了浙江 抗战波澜壮阔的历史图景。大家依 次参观展览内容,认真听取讲解, 不时驻足思考、交流感悟,接受了

一次深刻而生动的爱国主义精神 洗礼。

参观结束后, 李志龙指出, 在 抗战的艰苦岁月中, 无数革命先烈 抛头颅、洒热血,夺取了来之不易 的胜利,也为我们留下了弥足珍 贵的精神财富。新征程上,要进一 步坚定理想信念、厚植家国情怀、

铭记初心使命,从跨越时空、历久 弥新的伟大抗战精神中汲取奋发 向前、攻坚克难的强大精神力量, 将对革命先烈的深切缅怀和崇高 敬意转化为坚定不移打造时尚之 都、数字新城、运河明珠, 持续推 动拱墅高质量发展的实际行动。

拱墅区人民政府与中国石化浙江公司战略合作协议签约仪式举行

本报讯(记者 林韬 通讯员 黄 朝文)9月4日上午,拱墅区人民政 府与中国石化浙江公司战略合作 协议签约仪式举行。按照战略合 作协议,双方将在传统能源、新能 源、易捷服务、党建共建等方面加 深合作, 通过优势互补, 实现合作 共赢。

拱墅区委书记李志龙,中国石 化浙江公司代表、党委书记谢劼出 席仪式并讲话。拱墅区委常委、常 务副区长黄飞,副区长沈建立、张 扬,中国石化浙江公司总经理、党 委副书记张刚, 副总经理陈丽莉, 总会计师徐海等参加。

李志龙对谢劼一行的到来表 示诚挚欢迎,并介绍了近年来拱墅 经济社会发展取得的成绩。他表 示,中国石化浙江公司与拱墅合作 密切、积淀深厚,为拱墅经济社会 发展贡献了重要力量。双方的合作 前景广阔,正当其时,利在长远。 此次合作,将是双方强强联合的新 起点,定能开启央地合作、区企合 作的新范式,必将带动双方在零 售、新能源等领域跑出加速度,为

双方高质量发展注入强劲动能。 拱墅区委区政府将持续深化为企 服务工作,以最大诚意、最优保 障、最高效率,支持中国石化浙江 公司发展壮大,持续营造"我负责 阳光雨露、你负责茁壮成长"的创 新创业生态,为今后落地更多优质 项目提供最优的营商环境。

谢劼对拱墅区委区政府长期 以来对中国石化浙江公司的支持表 示感谢。他表示,目前中国石化浙江 公司正在加快转型发展,致力打造 "油气氢电服"综合能源服务商。

拱墅区经济活力强劲, 高端产业集 聚,现代商贸繁荣,创新创业氛围浓 厚,中国石化浙江公司对双方合作 发展的美好前景充满信心。下一步, 将以此次战略合作为新起点,着力 将中国石化浙江公司的网络、资金、 技术和专业优势,与拱墅区的区位、 政策、产业和创新优势相结合,共 同谱写政企合作、共赢发展的新篇 章,为拱墅深入建设时尚之都、数 字新城、运河明珠,为杭州加快打 造世界一流的社会主义现代化国际 大都市, 贡献双方共同的力量。

重招商大招商招大商 推动项目早落地快见效

本报讯(记者 郑斌 通讯员 张 志新)9月4日下午,拱墅区招商引 资提质增效专项行动工作例会召 开。区委副书记、区长敖煜新主持 会议并讲话。他强调,要树牢"项 目为王、项目要拼、项目要实"的 理念,抢抓机遇、主动作为,全力 推进招商引资提质增效专项行动, 推动全区招商引资工作实现新突 破、再上新台阶。区领导张建明、

会上,区投促局、区商务局作 汇报发言,区委宣传部、武林街 道、区产投集团、区经济服务组作 交流发言。

敖煜新指出,要充分认识招 商引资工作的极端重要性,坚持 "大抓招商、抓大招商"的鲜明 导向, 切实增强工作的责任感紧 迫感。要迭代完善政策体系,加 快完善产业、科技政策体系,推动 "1+4+N"产业和科技政策不断 迭代升级;要优化安商稳商机制, 持之以恒推动墅企回归行动,清单 化、动态化抓落实;要加强产业项 目招引,通过政策链、资金链、服 务链深度耦合,推动项目早落地快 见效; 要积极谋划地块招商工作, 加强统筹协调、部门联动,全力做 好做地出让、低效用地提升改造

工作; 要统筹发挥产业投资基金引 导带动作用,加快决策速度,优化 决策程序,并联推进各项工作;要 加强各街道和园区平台联动,健全 完善项目管理服务机制,强化关键 要素支撑保障;要积极依托省、市 国资平台,撬动政策与产业资源, 推动优质项目、高端人才及创新 技术向我区集聚;要全力打赢三 季度经济攻坚战,固稳(下转2版)

拱墅面孔亮相九三阅兵



本报讯(记者 徐亮 通讯员 胡崭璐)9月3日上午,吴子立和家 人早早来到东新街道党群服务 中心, 坐在大荧幕前观看激动人 心的九三阅兵直播。和别人比起 来,吴子立的内心又有另一层期 待:他的女儿吴钊是本次阅兵民 兵方队的一员。

作为第一次出现在以抗战胜 利为主题的纪念大会上的民兵方 队,民兵方队备受大家关注,这 也是今年阅兵场上唯一一个全女 兵方队,而吴钊是我区唯一一位 入选的女兵。

吴钊出生于1996年,于2015 年入伍,曾服役于中国人民解放 军浙江省军区文工团, 因表现优 异获"优秀义务兵"奖章。退役 后,她扎根基层,始终以军人标 准要求自己, 在平凡岗位上默默 耕耘、屡创佳绩。

自2023年8月入职东新街道 新天地商务社区后,吴钊迅速成 长为核心骨干,以真诚服务与专 业素养,生动诠释了基层工作者 的责任与担当。她深入辖区楼宇 积极走访企业,用心用情做好企 业服务,并作为主要成员参与打 造了"白衣护白领""青年成长型 园区"等商务社区品牌项目。此 外,吴钊还充分发挥文艺特长, 主动承担起新天地商务社区的接 待讲解工作,同时积极参加各类 演讲比赛和宣讲活动,成为辖区 一名杰出的青年宣讲员。

"作为民兵方队的一员,我 是三百五十二分之一,在自己的 位置上发挥自身的作用;作为一 名普通的基层人员, 我是成千上 万名基层工作者中的一员。"吴钊 表示,参加九三阅兵的经历锤炼 了她"凡事力求精准、凡事坚持 到底"的过硬作风,将会在未来 的工作中,不断给予她目标和动 力, 在平凡的岗位上锤炼不平凡 军人精神。

导读

串联三大历史街区 小河公园跨运河人行桥正式开放